

Companies

# 股改方案终获股东认同 S三九迎来转机

◎本报记者 姜瑞 安仲文

股改“钉子户”S三九终于迎来转机。记者昨日从S三九股东大会上获悉,公司新的股改方案在当日下午获得股东大会投票通过。

据悉,参加本次相关股东会议现

场会议的股东共17名,占公司有表决权总股份的76.02%。其中,非流通股股东共4名,占公司有表决权总股份的73.08%;流通股股东共13名,占公司流通股股份总数的11.04%,占公司有表决权总股份的2.93%。

业内分析人士认为,与原方案相

比,S三九调整后的新方案简单易懂,而流通股股东最关心的对价水平也有所提高,根据新的方案,每持有S三九10股流通股,将获得公司非流通股股东送出的3股股份,此外,方案的其

他内容也颇讨流通股股东的欢心。而此次表决结果也显示,以基金

为主的流通股股东对该方案持肯定态度。S三九董秘周晖26日向上海证券报记者表示,全体股东中赞同新股改方案的同意票为8.52亿股,占参加此次会议有表决权股份总数的97.97%,以基金为主的前十大流通股

股东一致投票赞同新股改方案。针对此次股改方案的表决结果,S三九董事长宋清26日对本报记者表示,三九公司已经恢复元气,华润将大力推进三九的相关建设,使S三九成为华润医药下的一个重要平台,并将S三九重新打造为国内一流的医药企业。

## 多家公司预告三季度业绩

◎本报记者 彭友

山东海化称,经财务部门初步测算,公司2008年1至9月累计实现净利润较去年同期上升50%至100%,2008年7至9月累计实现净利润较去年同期上升50%至100%。

桐君阁预计,前三季度利润总额与上年同期相比增长约150%左右。

S\*ST嘉瑞预计,今年前三季度亏损额为400万元。

SST华塑预计,公司2008年前三季度业绩预计亏损9000万元至11000万元,其中7月至9月业绩预计亏损6200万元至8200万元。

\*ST铜城预计,公司2008年1至9月份净利润亏损380万至450万元之间,其中2007年7至9月份净利润亏损190万至260万元之间。

泛海建设称,经公司财务部门测算,预计公司1至9月的净利润将比去年同期下降约50%至60%。

澳洋科技称,公司预计2008年1至9月归属于母公司所有者的净利润亏损11000万至11500万元。

## 鑫富药业 弃投小额贷款公司

◎本报记者 彭友

鑫富药业今日披露,目前,公司在组织申报及筹备发起设立小额贷款公司过程中,经临汾市政府相关部门协商,公司决定放弃拟作为发起人发起设立临汾市鑫富小额贷款股份有限公司,并终止该项对外投资事宜。

鑫富药业今年9月11称,公司拟作为发起人发起设立临汾市鑫富小额贷款股份有限公司(筹)。该公司注册资本为2亿元人民币,公司出资4000万元人民币,占注册资本的20%,为最大股东,经营范围为办理各类贷款、票据承兑、资产转让、贷款项下的结算及小企业发展、管理、财务等咨询及其他经批准的业务。

## 金路集团 一子公司申请破产

◎本报记者 田立民

金路集团今日披露,控股子公司德阳市电化有限责任公司全体股东一致同意该公司停止生产、经营,进行破产清算,并成立清算小组。现所有破产申请材料均已报送德阳市中级人民法院,经市中级人民法院的审理,于2008年9月25日正式受理了电化公司的破产申请,现已正式依法进入破产清算程序。

金路集团表示,近几年,由于国家对高耗能、高耗资源行业的宏观调控,原材料价格的逐年攀升,加之电化公司历史包袱严重,致使电化公司经营困难、长期亏损。5.12"地震使该公司受到毁灭性的破坏,根本无法恢复生产。截至2008年8月,电化公司累计亏损1.5亿元,资产负债率高达304.9%。金路集团在此以前对电化公司长期股权投资4447.50万元和债权9420.85万元已全额计提资产减值准备,由于金路集团对电化公司历年亏损已于发生时确认,此次破产清算不会对金路集团当期合并报表利润产生影响。

## 九龙电力 放弃投资水电站

◎本报记者 徐锐

九龙电力27日公告称,由于近年来建材价格的上涨,尤其是移民费用的提高等因素,导致重庆云阳盖下坝水电站项目投资回收期较长,竞争能力较弱,难以满足公司的投资收益要求,因此,公司拟不再投资云阳盖下坝水电站项目。

# 受累富通资金紧张传闻 中国平安急辟谣

◎本报记者 黄蕾 徐锐

富通集团流动资金可能出现紧张。”昨日一则简短而又爆炸性的外电传闻,直接引发持有1.21亿股富通集团股份的中国平安A股、H股

分别大跌8.25%、9.696%。中国平安昨晚为此发布紧急澄清公告,称平安资本及偿付能力充足,将根据未来国际资本市场和富通集团股价波动与走势等情况,决定是否在三季报中对富通集团的股票投资进行计提减值准备处理。

中国平安新闻发言人盛瑞生昨晚在电话中向本报记者强调说,根据中国会计准则编制的2008年半年度报告,中国平安的净资产为833.78亿元,已反映了投资富通集团股票的公允价值变动损失105.24亿元(截至今年上半年)。如果三季报进行计提减值准备处理,实际上是已经在净资产净资产中体现的累计损失,在损益表反映出来。”

由于富通集团股价的不断下跌,截至北京时间昨晚20:00点,富通股价已跌至5.8欧元/股(约合人民币59.56元)。根据平安今年半年报中的披露,其投资富通的初始投资额为238.38亿元,根据记者粗略计算发现,截至昨晚20:00点平安对富通的投资额已缩水至72.1亿元,浮亏扩大至166亿元左右。

市场上担忧的是中国平安投资富通产生的这百亿浮亏是否会影响到前者自身的偿付问题。对此,中国平安昨晚在其公告中明确表示,无



史丽 资料图

论是否在三季报中对富通股票投资进行计提减值准备,其资本和偿付能力依然非常充足,财务仍稳健,保险、银行、信托、证券等各项主营业务增长是健康的、良好的,客户权益会得到充分保障。

对于近日诸多机构涉“雷”现象,中国平安也及时与之撇清关系。平安在公告中首次明确表态:经认真核实,公司及其附属公司不存在对于美国雷曼兄弟、美国国际集团、美林、贝尔斯登、房利美、房地美和华盛顿互惠银行等公司的风险敞口。

几乎在同一时间内,被传资金

紧张的富通集团在大洋彼岸召开新闻发布会,称偿付能力仍然稳固,高出监管机构要求。未来12至18个月后并入荷兰银行部分业务,届时才有资金需要。虽然有客户流失,但数目有限,扣除市场影响因素,仅有不足3%的比利时、荷兰和卢森堡的零售和私人银行客户资产受影响。

在解释富通本周股价下探25%时,富通方面昨日表示,这几天股价的变动首先反映出市场弥漫着普遍的紧张情绪。近期分析师报告对富通的股价目标都远高于今日的股价,表明今日的价格未能正确反映

出公司的价值。”富通方面还决定实施广泛的资产剥离或出售措施,至今,剥离超过10%的银行和保险业务所得资金已经被指定专用,总计预估为50至100亿欧元。

据外电报道称,比利时财长瑞德斯在被问及富通股价的跌势时,呼吁金融市场各人士保持冷静。瑞德斯表示,若有必要可向比利时银行业者的全体客户做出承诺:我们不会对任何客户、储户置之不理。”他还呼吁市场人士要对自己的行为负责,不要散播谣言,因这可能会对股价造成严重冲击。

# 重组方拟代偿债务 S\*ST星美股改破冰

◎本报记者 王屹

从今年4月30日开始停牌至今已近5个月的S\*ST星美股权分置改革今日终于破冰起航。

根据公司今日发布的股改说明书,鉴于S\*ST星美目前尚在破产重整计划中,其重组方之一的上海鑫以实业有限公司拟提供现金,代上市公司向选择现金受偿的债权人偿还债务,并获得对上市公司的债权。

此次股改方案为全体非流通股股东以其持有的S\*ST星美非流通股的50%为上市公司偿还债务作为对价,

其中40000000股偿还给太极集团等债权人,剩余106938440股偿还给鑫以实业。股权分置改革方案实施后,星美联合不再承担相应债务。

股权分置改革完成后,鑫以实业将持有S\*ST星美106938440股,占上市公司总股本的25.84%,成为第一大股东。鑫以实业的控股股东

为丰盛地产,实际控制人为香港新世界发展的郑裕彤。

公司表示,根据截至今年4月18日在S\*ST星美破产重整过程中得到确认的债权金额56520.99万元,按目前公司股本总数41387.69万股计算,流通股股东每股相当于获得1.365元的对价。按照星美4月29日收盘价6.48元/股计算,相当于每10股获得2.1股;按照星美联合临时停牌前20个交易日公

股票交易均价4.8元/股计算,相当于每10股获得2.84股。

保荐机构西南证券认为,股改方案参与各方在充分尊重事实和市场规律的基础上,综合考虑流通股股东的权益、非流通股股东的承受能力以及星美联合已经严重资不抵债的特殊性,确定了公司股权分置改革方案。本次对价安排解决了上市公司的债务问题和财务危机,符合上市公司广大流通股股东的根本利益。

# 提高规范意识 安徽培训上市公司董、监事

◎本报记者 张侃

为进一步提高辖区上市公司董、监事规范意识、责任意识和诚信意识,促进公司治理专项活动的深入开

展,日前,安徽证监局在合肥举办了2008年度上市公司董、监事培训班,就上市公司治理、董、监事的权利和义务、上市公司再融资及并购重组、企业内部控制基本规范和相关法律

法规等内容进行了专项讲解。培训班上,安徽证监局相关负责人对上市公司董、监事和高管人员提出了三点要求:一是要勤勉尽责,严防大股东占款“前清后欠”,切

实抓好防范大股东占款的长效机制建设;二是要推动公司改善公司治理,提升规范运作水平;三是要推动公司树立正确的经营理念,在促进公司做优做强上发挥积极作用。

# 再购大股东资产 山东高速整体上市加速

◎本报记者 朱剑平

在成功收购控股股东山东高速集团德齐北段和许禹高速两大高速公路资产之后,山东高速再次出击。9月26日,公司董事会通过关于收购山东高速工程咨询有限公司49%股权的预案,业内人士分析认为,此举意在将高速工程咨询公司旗下潍莱高速公路资产收入囊中。若收购成功,集团高速公路资产整体上市的计划又向前迈进一大步。

9月26日一大早,山东产权交易中心挂出信息:山东高速集团有限公司将其持有的山东高速工程咨询有限公司49%国有股权以51918.29万元为底价挂牌转让。”信息显示,高速工程咨询公司为山东高速集团全资子公司,经营范围为高速公路建设的投资、经营、管理与养护等,公司净资产为10.5亿元。

山东高速9月27日发布的董事会决议公告表明公司第一时间做

出积极响应。公告称,为扩大公司主营业务规模,增强核心竞争力,经研究,公司拟以不低于该挂牌价格51,981.3万元且不超出一定溢价收购山东高速集团有限公司全资子公司山东高速工程咨询有限公司49%股权。

据了解,山东高速若成功收购高速工程咨询公司49%股权,则意味着集团又一条优质高速公路资产——潍莱高速将被公司收购,公司主营业务进一步壮大。潍莱高速位于山东半岛的中西部地区,起于潍坊市(南接潍坊—徐州206国道),终于莱阳市太平庄(接烟青一级路),是国道主干线青岛至银川公路和同江至三亚公路的重要连接线,也是山东省公路建设主骨架中“一环”的重要组成部分。潍莱高速跨潍坊、青岛、烟台的六个市(区),全长140.6公里,全封闭全立交,双向四车道。

据分析,作为胶东半岛重要交

通通道,潍莱高速通行费收入增长迅速。数据显示,1999年通车后潍莱每年也都保持了较高的增长趋势。1999年至2007年通行费收入年均同比增长率为33.57%,2007年通行费收入达到2.14亿,增长了10倍。据2008年1至8月份的通行费收入,预计2008年全年较2007年增长14.35%。

作为山东省内重要的高速公路,潍莱高速区位优势明显,前景广阔。潍莱路途经潍坊、青岛、烟台、威海四市是山东省经济发展的核心地带,其人口和土地面积分别占山东省总量的28.84%和29.67%,GDP占全省比重达39.81%,人均GDP38142.72万元,为全省人均GDP的1.38倍。从山东省的全国百强县分布来看,青岛、烟台和威海最多,三市共出现13个全国百强县,占全省全国百强县总数的二分之一。根据潍坊、烟台、青岛、威海“十一五”规划,三地GDP增长率分别为14%、13%、13%、13%。交

通量增长率与所在地区经济增长率具有正相关性,可以预见,潍莱高速交通量和通行费未来几年也将保持较高增长。

谈起潍莱高速,必然离不开“海上山东”的崛起。潍莱高速位于环渤海经济圈内,濒临青岛、烟台、威海等优质港口。山东省沿海港口吞吐量三年来平均每年以9000万吨的速度递增,年均增长23.7%,2007年全省吞吐量达到5.7亿吨,成为全国唯一拥有三个亿吨海港的省份,2008年全省沿海港口吞吐量将超过6亿吨。潍莱路影响区域中拥有青岛、烟台两个亿吨级港口。

随着山东省区域经济发展“一体两翼”整体布局的实施以及“海上山东”战略的提出,山东省将会加大对港口建设的投入力度,潍莱路作为连接潍坊、青岛、烟台、威海四个港口城市的重要通道,也会随着沿海港口吞吐量的快速增长而产生较大的诱增交通量。

## 四川长虹 与投资者沟通展示未来发展

◎本报记者 田立民

四川长虹日前举办投资者沟通会,公司主要高管与来自南方基金、嘉实基金、国泰基金、东方基金等十几家机构的投资者进行了面对面的交流,公司董事长赵勇介绍了四川长虹目前的基本发展状况、面临的挑战和机遇、未来的发展思路以及公司重点投资项目——PDP屏项目的进展情况,并就公司的发展以及公司即将发行的分离交易可转债方案听取了与会投资者的意见和建议。

赵勇指出,目前是四川长虹三年“质的调整”的最后一年,公司通过在产业链上,向白电、黑电的核心部件以及集成电路延伸,在产业形态上,向3C信息消费电子转移,在商业模式上,向内容提供商和服务提供商延伸,完成了产业结构的调整,并力图解决公司的核心技术能力问题、规模生产状况下的管理能力问题以及品牌美誉度和品牌溢价能力问题,以真正提升长虹的核心竞争力,实现可持续发展的盈利能力提高。

据介绍,在白电方面,长虹投资的空调压缩机项目近期将很快实现量产。黑电方面,长虹已布了两颗棋子,一个是投资者最关注的PDP屏项目,一个是OLED项目,PDP屏项目是针对现在的平板市场,OLED项目则是长虹为未来市场做的准备。

目前,PDP屏项目的基建已经结束,设备已全部搬入厂房,一楼设备安装完毕,预计10月上旬将完成所有设备的安装。赵勇表示,测试的情况表明,长虹PDP屏质量好于目前市场上最好的屏,从技术角度来说,长虹PDP屏项目已“胜利在望”。他认为,接下来,长虹PDP屏项目将过两个关,即量产“爬坡”关和成本关。赵勇称,如果长虹PDP屏项目能顺利完成“爬坡”,并达到公司制定的这一成本目标,长虹的PDP电视在价格上将具有很强的竞争优势。

针对长虹即将发行的分离交易可转债,长虹相关高管回答了投资者关于债券募集资金投资项目、债券设计方案、以及债券偿债能力的问题,并表示,公司会听取专业人士的意见,同时结合市场的情况,制订出有利于投资者的方案。

## 重庆百货 三店齐进延伸优势商业资源

◎本报记者 王屹

9月26日,重庆百货大楼股份有限公司倾力打造的重百泸州商场和重百渝北商场将同时开业;国庆节后,重百南坪尚熙百货也将闪亮登场。三店的相继开张,标志着这家拥有58年悠久历史的国有老店,加快了战略扩张的步伐,积极推动优势商业资源向重庆周边地区乃至西部省份延伸和渗透。

据重庆百货有关负责人介绍,此次开业的重百泸州商场营业面积达到了3.5万方,总投资超过2个亿,是公司西进四川战略的一个重要里程碑;南坪尚熙百货和渝北商场营业面积也分别达3.4万方和1.7万方,全部位于重庆主城区,能极大的改善公司主城区商场规模偏小的现状。三个新门店均涵盖了重庆百货商场、超市和电器三大业态,合计8万多的新面积将使重百现有营业总面积增加14%左右。

重庆百货董事长肖诗新告诉记者,公司始终坚持走“内涵强社、外延扩张”的发展方向,实施“壮大主业、推进两翼、多种模式、连续发展”的战略方针与管理同步、发展和效益并进的发展原则,积极需求业态创新,加强资源整合。近年来,公司成功实施了分业态的专业化、标准化、科学化和连锁化经营管理,同时加快渗透重庆第一、二商圈,快速拓展重庆第三商圈,并在重庆市外及西部省份布局上取得了突破。目前公司已在贵州遵义、四川广安、武胜以及重庆本地开设了各类商场、门店115家,营业面积逾60万平方米,总资产约21.5亿元,在西部商业零售市场雄踞前列。

肖诗新表示,“十一五”期间,公司目标计划每年新增3家综合性百货商场、12至15家超市、3至5家电器门店,销售收入每年增长20%以上,力争2010年达到120亿元以上,实现利润达到2.2至2.5亿元。五年新增营业面积36.5至53万平方米,成为重庆领先、西部一流的商业连锁企业。

## 江山股份 企业标准化建设再迈一步

◎本报记者 丁可

全国农药专业标准化技术委员会有机磷类农药工作组成员大会及第一次会员会议于近日在南京召开,此次工作组的承担单位是江山股份。

据悉,这次国标委批复的全国农药委工作组仅为菊酯类和有机磷类农药二个工作组。全国农药标准化技术委员会有机磷类农药工作组共由10名委员组成,组长为江山股份董事长蔡建国。为充分发挥农药企业在国家标准或行业标准制定、修订过程中的作用,江山股份于2006年8月向国家标准委提出了筹建“全国农药标准化技术委员会有机磷类农药工作组”的申请。国家标准委于2007年12月批准筹建,今年7月同意成立。工作组主要负责有机磷类农药领域国家标准制修订工作,江苏省质量技术监督局负责日常管理,由中国石油和化学工业协会通过SAC/TC133负责本工作组标准立项、报批等业务的指导。

近年来,江山股份在企业标准化方面,积极采用联合国粮农组织农药国际标准,参与国家标准化战略的实施。公司有3位员工分别是全国农药标准化技术委员会、全国危险化学品技术委员会、全国塑料标准化技术委员会聚氯乙稀树脂产品分会的委员。